G14 - Les unités d’aire

sl 1. Situation de départ g i

-

Ne nous mélangeons pas les pentaminos !

Replace toutes les piéces de I'annexe G14 page 197
de maniére a recouvrir le plateau de jeu entiérement.

... petits carrés de 1 cm de

Le plateau de jeu est composé de ,Am.i.__
Chaque petit carré a une aire de . 4/M......

Le plateau de jeu a une aire de ,4d(mr:'

De combien de petits carrés est composé le plateau de jeu ? De /laa
On peut donc corclure que 1 dm? = _A0D.C/m,”

-

Cet apprentissage me permettra d'utiliser les unités d'aire.
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Le plateau de jeu est un carré de 10 cm de cété. Or, 10 cm = _Adlm,,

petits carrés,
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2. J'y refléchis encore

ﬁ Sur une feuille quadrillée 10 mm, reproduis le plateau de jeu en conservant
toute sa surface pour former trois figures géométriques difféerentes.

Colle-les sur une feuille de couleur.
Compléte -

—

Les trois figures réalisées ont donc toutes une airede /,L,_H_ dm?oude, ,A_m_ _______ cmé.
Nous constatons donc que 1 dm? peut prendre diverses formes.

Pour former un carré de 1 m?, combien de plateaux de jeu faudrartql ?

1mt= _...,.Am._ucinmmﬂ.,dds.m ........ i mdm ”

Je devrai donc utiliser __A400___plateauxdejeuou. . ...

@ Dessine des rectangles différents de 24 cm? sur une feuille de bloc quadrillée ()
10 mm.
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| Mesures d'aire conventionnelles

L'unité de base utilisée pour mesurer des aires est le {YY\.....(métre carré).
On utilise aussi ses multiples (dam?;hm?; km?) et sous-multiples (dm?, em®, mm?)

v )
1 &mﬁy('amw ...... (1 m?) est I'aire d'un carré dont les cotés mesurent 1 métre.
1 mm (1 dm?) est l'aire d'un carré dont les cétés mesurent 1 dm.

D'autres surfaces peuvent avoir la méme aire.
Exemple : un rectangle dont la longueur vaut 2 m et la largeur vaut 0,5 m.
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1 cm? peut prendre différentes formes. x
Colorie I'aire de chaque cm?. '
1
]
]
]
]
]
]
L)
]
L]
L]
1
]
1
1
]
]
L]
i
L]
i
i
i
]

-




Y |
]
Q o nw- |
lllll (]
llllllllll ]
r mm ,,,,,,, © o of:
m f _
1] .-m .m _
_ w O O < O |
) 3 £ o : R _
_ ; R m lllllllllll _
" o = m,m ..... i E “
| § t 8 m : _
| F Eo - “
" 5 S8 g > o]
_ g g 8 SR .
— 0 m 0 |||||| .
" = mon o -B.W lllllllll ] _
_ g : g T _
: £ 8 B = 1hi= "
| :mul 1 r— g _
: s s 5 - x "
| 3 s . i~ “
" ES 8 i m_,_m_...-- “
1 dm bt [ mo .m |
i x 3 5 - W .
1 wd 3 $ D.U .
" 2 2 1 WG e —— "
at s - T -
" B8 5 ; T m,m ...... "
1 = - g ; ﬁﬂ .
(] = . lnu :
| .m._l m o v = < i _
[} o 8 -e : _
1l o T o g s _
I m.ﬂ 3 h.. L .
¥ .mo “ z ?. m llllllll _
W w O ® Mm “ m £ _m.m llllllll __
: 3 & a 2 : 1 5 e i _
i 3 e m g - ..Gw .m _.
] (7 | i : 5 .
| HE B, & 82 -
| is m g ¢ 2 ' e "
H @ 5 0 22 [ ;wm m.m aaaaa .
1 .Pl...m-ﬂ. ..W Em T .hﬂ J
_ mmmmm & 8 J \
\ mm.sr m m.m m
i 28 3
v g
1




4. Je m'exerce

m
ﬁ Compléte par vrai ou faux. Lorsque c'est faux, corrige en donnant une mesure
approximative des surfaces réelles.

( 1 m? est & peu prés |'aire )
de mon journal de classe : du mur de la classe :
de la surface du bureau de mon professeur: | de la cour de récré :
( 1 dm’ est & peu prés |'aire )]
d'une face de I'éponge de tableau : d'une enveloppe :
d'une feuille de naisetier : d'une carte d'identité :
d'un billetde 20 € :
( 1 cm? est a peu pres laire )
d'un ongle : du dessus du capuchon d'un bouchon de
- colle : U
de la couverture d'un roman de poche :

................ d’% de pentamino :
d'une face d'un dé : S R
ﬁ Jongle avec les unités d’aire :

mm? m? m?
cm? dm? cm?
-/
m? dm? cm? dam?
mm? m? dam? Fm?
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¥ Inscris dans ton abaque, puis décompose.

P dm* m!: .
0j2i0|35| | [oz03mi- e dm. 32 cm:
: 4 : 5 ) o .'0 ', 152dm? = AY... dm? .0, cm?
E L‘. i 6" &_' :8 : 4628 cm? -'-l'é dm’_.&g,cm?
. 8141 : 5 &_,; - 3?] 81 527,31 cm? =_&. m? /5, dm? Q Fem? 34 mn?
| 18]pi0[1:0] | [8001m-. 8.m 00dm ADr i

Que représentent les chiffres en gras 7 Convertis.

(1358m2 ) (01283m2 ) (6583 m2 ) (003 WB,) C1503 cm? ) (1465,30 dm?)
ot ot dm® ome

ﬁ Transforme puis classe par ordre croissant.

( 24 cmt )(zsaumw)(p,mnw)( - dm? J

Uonmar iﬂ&om A50maY _350mm

&{Pm < .[l_Am < Q,m&s.‘lm-< QLSSQMM\/L

Transforme puis compare >, < ou =

asdmt (& 05m o 03dm? ¢ (<L 30000 mm?
50.dm 30%%&' e

3m (& 75dm 0125dm: (D) 1.25cw

geem A
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0008hm? =) 8000 dr’ Sdam? (<) 0,07 hm? ]

Bﬂmd& = < f.l- dom. ...




M 5. Je vais plus loin

ﬁ Transforme puis calcule.

12m2+16dmi+5200em=__

T L B A ——— pep—
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Jaimerais recouvrir un mur de mon bureau avec des cartes postales, ()
Une carte postale mesure 1,5 dm?. Combien en faudra-t-il pour recouvrir mon mur de 6 m?2 ?
Nombre de cartes postales nécessaires :

A RN TN R SRR R R R caan B R SRS SR SRR EE RS AR R

Un timbre-poste a une aire de 6 cm?. Combien de timbres comporte une feuille entiére de
timbres sachant que celle-ci a une aire de 6,30 dm?
Nombre de timbres contenus dans une feuille :

Mme Lucie aimerait repeindre la porte de sa classe avec de la peinture & tableau.
Sur le pot, elle lit ceci r

Peintune. i tableau, andsise, colonis bleww 230 )

deux couches aw rowleaw "aw
U pt de 230 wmamrﬁm

Elle a mesuré la porte. Celle-ci a une aire de 26 000 em?,
Combien de pots de peinture devra-t-elle acheter ?
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